

快传达 细部署 严落实

# 太原交警敲定近期交管“着力点”

本报讯 近日,在全省暑期公安交管工作视频调度会结束后,太原市公安交警支队立即召开党委扩大会议。会议旨在深入贯彻落实公安部、省公安厅调度会精神,结合全市实际,对近期公安交管重点工作进行全面部署。

会议强调,当前各项交管工作任务艰巨,必须提高政治站位,狠抓工作落实,重点抓好五个方面工作。扎实抓好暑期交通安保工作。要深刻认识暑期交通安全的重要性,细化措施,压实责任,坚决防范较大道路交通事故,严防长时间、长距离、影响大的交通拥堵,严避因民辅警执法不当引发负面舆情,全力保障暑期道路交通安全形势稳定。

全力抓好重点车辆及驾驶人安全隐患集中整治。针对面包车等重点车辆,要做到全面排查,见人见车,提醒车主及驾驶人杜绝逾期未检验、报废车辆上路;深入排查高风险客运企业,督促企业压实主体责任,严禁“带病”车上路。要严查严管,逢车必查,加大路检路查力度,依托公安交通集成指挥平台精准布控查缉,推动“重点布控车辆”

尽快清零。要广泛宣传,曝光典型案例,加强对务工群体的警示教育,引导抵制“超员车”“黑客运”,形成震慑。要严明责任,确保每名干部、民警知责、担责、履责,将压力层层传导到位。

认真抓好停车秩序整治和疏堵保畅工作。持续加大对违停整治力度,保持严管态势,防止因违停引发秩序混乱和拥堵。坚持服务与管理并重,以旅客视角和问题为导向,强化秩序管控,做到严格执法与耐心服务相结合,推动区域交通秩序改善。积极配合市政府相关部门,落实系统治理措施,从源头解决火车站周边道路拥堵问题。严格执行“勤务时间跟着交通流量走”原则,坚决做到“拥堵不消除,交警不撤岗”。

持续抓好汛期交通安全管理。始终绷紧防汛安全弦,确保强降水天气下,应急警力、措施迅速到位,危险隐患路段有效管控。坚决履行路面巡查、及时管制、保障救援车辆通行、疏散救助受困群众等职责,严防车辆涉险通行和人员伤亡事故。

坚决抓好整治形式主义为基层减负工作。支队党委

班子和机关要带头学习、严格执行《整治形式主义为基层减负若干规定》,统筹减负与赋能,切实为基层松绑,让广大民辅警摆脱形式主义、官僚主义束缚,集中精力抓落实、促实效。

同时,会议对近期具体工作提出明确要求:要持续抓好积案清理,加大力度、研究措施,对落后单位通报,对严重滞后单位约谈负责人;要认真对待执法司法专项检查,全面梳理今年以来危险驾驶案件,对未及时处罚案件限期整改,杜绝类似问题再发生;要切实加大酒驾、醉驾查处力度,定期通报查处数据,对排名靠后的大队约谈大队长及勤务副大队长;要开展好黑加油点“大扫除”专项整治,发挥路面警力优势,发现嫌疑车辆及时通报相关警种查处;要全面抓好道路交通污染防控,坚决落实市委环保委员会相关会议精神,强化勤务部署和路面管控,严查重中型货车各类交通违法行为。

会议要求,支队各级各部门要迅速传达学习本次会议精神,将各项部署要求落到实处,以务实作风和有力举措,推动全市公安交管工作再上新台阶。

## 以精细化管理提升道路通行效能



本报讯 为切实规范辖区道路交通秩序,有效解决非机动车乱停乱放引发的通行不畅问题,保障市民出行安全与便捷,近日,交警迎泽一大队聚焦辖区主次干道、医院周边等重点区域,组织开展非机动车违停集中整治行动,通过“疏堵结合、教罚并举”的方式,全力营造有序的道路交通环境。

此次整治行动中,交警迎泽一大队结合辖区非机动车通行及停放特点,科学部署警力,重点对非机动车占用机动车道、人行道、盲道、消防通道及医院急救通道等违法停放行为进行集中清理。行动采取“劝离为主、教育为辅、处罚兜底”的原则;对现场发现的违停非机动车驾驶人,民警当场进行劝导,耐心讲解乱停乱放对行人通行、车辆分流及应急救援带来的不利影响,引导其将车辆规范停放在施划的非机动车停放区域;对于驾驶人在不在现场且严重影响交通秩序的违停车辆,民警则严格按照法定程序,将车辆拖移至指定停放点,并在违停地点张贴《违法停车告知单》,清晰标注车辆拖移原因、存放地点及领取流程,确保车主能及时了解车辆去向,减少不必要的困扰。

交警迎泽一大队负责人表示,非机动车违停不仅影响城市形象和道路通行效率,更在医院周边等关键区域可能堵塞

急救通道,对群众生命安全构成潜在威胁。因此,开展此次集中整治,既是维护交通秩序的必要举措,更是守护公众安全的责任体现。

经过为期三天的集中整治,交警迎泽一大队累计拖移严重违停非机动车100辆,现场规范引导非机动车有序停放50余辆。整治后,辖区主次干道、医院周边等重点路段的非机动车停放秩序明显改善,人行道、消防通道等“生命通道”保持畅通,道路通行效率显著提升,得到了过往市民和周边的群众的广泛认可。

下一步,交警迎泽一大队将以此次集中整治为契机,持续深化非机动车停放管理工作。一方面,将加大日常巡查频次和力度,对重点路段实行“常态化管控+不定期突击整治”相结合的模式,坚决防止违停问题反弹;另一方面,将健全长效管理机制,联合相关部门优化非机动车停放区域规划,增设必要的停车设施,并通过社区宣传、路面提示、典型案例曝光等多种形式,加强文明交通宣传教育,着力提升市民的规则意识和文明出行素养,引导广大交通参与者自觉遵守交通法规,共同参与到交通秩序维护中,携手打造安全、有序、高效的道路交通环境。

## 多举措防治交通领域大气污染

本报讯 8月12日,太原市公安交警支队领导深入交警迎泽二大队辖区桃园三巷,就大队切实抓好辖区扬尘污染防治工作、预防和减少道路交通事故发生情况开展专项检查指导。

检查过程中,相关人员认真听取了交警迎泽二大队关于贯彻落实支队大气污染防治工作部署要求的具体举措,详细了解了辖区内针对中重型货车交通违法整治、扬尘污染源头管控等工作的推进情况,对大队前期在扬尘防治和道路交通安全管理方面所做的努力给予肯定,并结合辖区实际提出明确工作要求。

当前大气污染综合治理进入关键阶段,中重型货车、渣土车等车辆的交通违法行为不仅是扬尘污染的重要源头,也给道路交通安全带来极大隐患,必须以“严之又严、实之又实”的举措狠抓落实。交警迎泽二大队狠抓部署部署,精准研究措施。立足辖区交通管理实际,深入分析研判中重型货车通行现状、流量变化及突出违法问题,精准划定重点管控路段和高峰时段,细化路面管控方案。针对群众反映强烈的货车超载超限、抛洒滴漏等突出违法行为,要集中警力、靶向发力,确保整治措施有的放矢、取得实效。

狠抓动态监管,深化摸排治理。该大队将源头监管与路面治理相结合,加大对中重型货车、渣土车运输路线的全面摸排,特别是对施工工地周边、城郊结合部等重点区域的道路隐患进行拉网式排查,建立隐患台账,科学制定整改措施,明确整改时限和责任,做到安全隐患早发现、早预警、早排除,从源头上降低事故风险。

狠抓路面整治,保持严管态势。该大队紧扣扬尘污染防治工作要求,结合辖区交通违法规律特点,持续深化扬尘污染综合治理专项行动。对中重型货车、渣土车运输车辆抛洒滴漏、故意遮挡或污损号牌、不按规定悬挂号牌、闯禁行、车辆检验过期或检验不合格等交通违法行,坚持“零容忍”态度,依法从严查处,形成“严查、严管、严处”的高压态势,有效遏制扬尘污染和交通违法高发势头。

利用科技手段,进行精准打击。支队分指挥中心充分发挥科技赋能作用,依托智能交通监控系统,对辖区内闯禁行的中重型货车、渣土车运行轨迹进行实时监控和数据分析,精准锁定违法车辆信息,并第一时间通报至路面勤务中队,实现“视频巡查、精准预警、路面堵控、快速查处”的闭环管理,提升整治工作的精准性和震慑力,同时积极向群众宣传整治工作的意义,争取社会各界的理解与支持,共同营造安全、畅通、洁净的道路交通环境。

交警迎泽二大队负责人表示,会进一步压实工作责任,细化工作措施,以更高标准、更实作风抓好扬尘污染防治和道路交通安全管理各项工作,全力保障辖区道路交通安全形势持续稳定,为改善空气质量贡献交警力量。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

为了提升群众的交通安全意识,丰富市民的夏夜生活,8月7日晚,太原市公安交警支队联合太原日报社等媒体单位走进太原龙潭公园开展“平安出行 夏日晚风”交通安全宣传消夏晚会。

活动现场,通过交通安全有关的文艺表演、交通安全知识有奖问答等方式,与群众面对面交流,群众们积极踊跃参与,纷纷举手抢答,现场气氛热烈。此次活动不仅为市民们带来了一场丰富多彩的文化盛宴,更将交通安全知识送进了群众心中,提升了大家的交通安全意识。

下一步,太原交警将持续开展各类交通安全宣传活动,为太原营造更加安全、有序、畅通的道路交通环境,让每一位市民都能平安出行,幸福归家。



## 精准指导护安全 细查严筑防线

本报讯 近日,省公安厅交管总队调研团队聚焦“七下八上”防汛关键期,深入基层交管一线,先后走进交警古交大队、辖区“网红打卡地”汉道岩及交警万柏林二大队辖区虎峪河快速路沿岸,通过实地查看、座谈交流、查阅资料等方式,详细了解汛期交通安全管理工作落实情况,为进一步织密筑牢道路防汛安全网把脉定向、精准指导。

在交警古交大队,调研团队首先来到应急装备库,仔细检查了应急车辆、防汛物资、救援器材的储备和保养情况,确保关键时刻“拿得出、用得上”。随后,认真翻阅了汛期工作会议纪要、隐患排查台账、恶劣天气交通管理应急预案及部门联动机制等资料,对大队前期在防汛部署、责任落实等方面的工作给予细致梳理。调研中,团队与大队负责人及一线民警深入交流,详细询问应急队伍日常训练、农村执法小分队在偏远山区的巡查频次、洪涝灾害风险点段的动态排查及突发情况处置流程等细节。强调指出,防汛工作责任重于泰山,要进一步压实防汛救灾主体责任,将日常防范与事前预警、事中处置、事后总结各环节的责任链条拧紧扣牢,确保每一级、每一环都有人抓、有人管,以“万无一失”的目标防范“一失万无”的风险,全力保障汛期道路交通安全畅通。

针对“网红打卡地”汉道岩暑期游客增多、河道周边活动频繁,且面临雨天施工、山体滑坡和泥石流等自然灾害

多发的复杂情况,调研团队重点围绕风险防范、应急准备等工作与属地交警部门深入探讨,并提出具体指导意见。团队强调,要始终保持“时时放心不下、事事放在心上”的责任感,深刻汲取过往强降雨和城市内涝灾害的经验教训,举一反三抓好自查自纠,坚决整改防汛责任落实不紧不实等问题。遇有恶劣天气预警,大队主要负责人必须第一时间深入一线指挥调度,果断封闭穿越河道的交通路口,严禁车辆和行人进入危险区域,并迅速组织河道周边游玩群众安全撤离,从源头上防范车辆、人员因河水上涨被困的险情。要密切关注天气变化和雨情、水情动态,对辖区内易发生积水、塌方、山体滑坡的路段做到底数清、情况明,进一步明确强降雨时段的交通管控责任人和具体职责,安排专人专班24小时不间断巡查值守,确保道路通行条件始终可控。对严重积水无法通行的路段,要及时采取现场断流、主线分流、远端导流等交通管制措施,并主动与120、119等救援部门建立高效协作机制,确保人员、车辆撤离疏导和救援工作无缝衔接。同时,要从源头排查整治风险隐患,对可能因强降雨阻断交通的隐患点进行全面“扫描”,建立详细的排查整改清单和台账,明确责任人、整改时限,逐条逐项推进整改;对一时难以完成整改的,要提前与相关部门对接,增设警示标志、落实临时防护措施和应急救援方案,坚决堵塞安全漏洞。此外,要创新宣传方式,用乡亲们听得懂的方言土语、身边人身

边事的鲜活案例开展安全宣传,用好村里的“大喇叭”及时播报预警信息和安全提示,让群众真正明白“交通管控不是添堵,而是护佑安全”,从被动接受到主动配合,共同筑牢汛期安全防范的群众防线。

在虎峪河快速路沿岸,调研团队听取了交警万柏林二大队关于汛期应急值守、值班备勤、部门联动预警等工作的落实情况,对大队在警车后备箱配备隔离墩、救生圈等应急装备的“细节用心”给予肯定,认为这一做法体现了基层交警部门防汛准备的“未雨绸缪”。团队高度评价太原交警在城市道路施工多点推进的复杂态势下,始终坚持“人民至上、生命至上”理念,以超常规的举措和力度落实防汛救灾各项工作取得的良好成效。同时强调,要持续扛牢防汛保通的政治责任,进一步深化与城管、应急等部门的资源共享和信息互通,健全联动机制,形成防汛工作合力。要根据虎峪河快速路沿岸的地形特点和交通流量变化,针对性部署防汛防范措施,加密重点路段巡查频次,及时消除路面隐患,切实将汛期交通安全防线筑得更牢、守得更实。

此次一线调研既是对基层防汛工作的一次“全面体检”,更是对安全责任的一次“再压实”。通过深入了解情况、精准指导工作,为基层交管部门进一步明确了方向、理清了思路,必将推动各项防汛措施落地见效,为保障人民群众生命财产安全和道路交通安全形势稳定提供坚实支撑。



## “云”聊交通整治 倾听社情民意

“您好,我想反映一下小区周边夜间货车违停的问题……”“下雨天,低洼路段会有交警值守吗?”……8月5日下午,太原广播电视台《行风热线》直播间里热线不断,太原市公安交警支队领导带领秩序处、安全处、交通对策研究室、车管处相关负责同志,化身“主播”与广大听众在线交流,一场关于近期道路交通安全整治的“民生对话”温情上演。

节目中,太原市公安交警支队领导首先向听众介绍了全市夏季道路交通安全整治行动的开展情况:从针对酒驾、醉驾、涉牌涉证的夜间的专项整治,到对中重型货车、渣土车抛洒滴漏的日间管控;从汛期危险路段的隐患排查,到校园周边、商圈周边的交通秩序优化……一系列实打实的举措,通过电波传递到千家万户。

面对听众关心的“老旧小区周边停车难”“电动车上牌流程”等问题,各部门负责同志不回避、不敷衍,或当场给出解决方案,或详细记录并承诺“会后核实、限期反馈”。当有听众提到“部分路段斑马线前车辆不礼让行人”时,安全处负责同志表示:“我们已在全市增设了20处礼让行人监控抓拍设备,下一步将结合夏季整治,加大现场查处力度,让‘车让人’成为太原街头的文明风景。”

直播间里,既有政策解读的“干货”,也有温情互动的瞬间。交警支队领导当听到群众对太原交警工作的肯定和感谢时,笑着回答:“您的支持就是我们的动力。交通安全需要大家共同守护,也欢迎您和所有市民做我们的‘眼睛’,发现交通陋习随时举报。”

节目接近尾声,交警支队领导代表全体交警向热心参与的听众朋友致谢:“每一条建议都是对交管工作的鞭策,每一份理解都是我们前行的力量。”他呼吁,广大交通参与者不仅要文明出行的践行者,更要做交通安全的监督者,自觉抵制闯红灯、乱变道、车窗抛物等陋习,共同筑牢道路安全防线。

电波虽短,连接的却是民心。这场《行风热线》不仅是一次工作成效的“晾晒”,更是一次倾听民意的“采风”。太原交警用真诚对话架起与市民的“连心桥”,让夏季交通整治行动更接地气、更合民心,也让“安全文明出行”的理念伴着电波,融入每一位市民的日常。